复工复产率实现两个100%

菏泽高新区推动经济社会高质量发展采访见闻

新冠肺炎疫情发生以来,山东启动重 大突发公共卫生事件 [级响应,在这场全 民战"疫"中,菏泽高新区持续保持新冠肺 炎疑似和确诊病例"双零"记录。目前,全 区规上工业企业、省市重点项目复工复产 率实现两个"100%",已复工复产各类企业 257家,生产生活秩序逐步恢复,疫情防控 工作取得重要阶段性成效。

构建联防联控、群防群控疫情 防控体系

菏泽高新区是菏泽的"西大门",作为 "守门员","一级响应"后,该区根据疫情形 势发展及时调整防控策略,打响了全民防 疫阻击战。春节假日期间,高新区扎实构 筑"十个一"机制,集中精力"防输入、防扩 散",构建起严密的联防联控、群防群控防

"近日,按照风险分类标准,及时将防 控策略调整到外防输入上来,着力服务企 业经营、加快项目建设、推进春耕生产,稳 妥有序恢复生产生活秩序。各项措施步步 推进、层层深入,统筹推进疫情防控和经济 社会发展,有效降低了疫情对经济发展的 影响,保证了工农业生产形势的总体稳

定。"菏泽高新区党工委副书记、管委会主 仟李永辉说。

菏泽高新区围绕全年目标任务,持续 加大抓疫情防控促经济发展,抓复工复产 促稳产增产、抓招商引资促转型升级等"十 抓十促"工作力度,依据防控形势统筹调配 各类资源,为经济高质量发展按下加速键。

复工复产和促进就业两不误

在朗峰新材料生产车间内,工人们正 在全负荷加紧生产,由于措施到位,目前车 间的工人比疫情之前还要多,预计今年的 产值能达到3亿多元,比去年翻一番。

朗峰新材料有限公司作为一家主要生 产非晶及纳米晶先进金属材料的高新企 业,由于技术含量高,产品紧俏,形成了客 户纷纷蹲点"抢货"的现象。但是在复工初 期,企业上班人员只有30多人,产能远远 达不到市场需求。

"订单多,人工少,导致我们的产能跟 不上,不能及时地把订单交出去,如果长期 这样下去的话,我们就可能失去这一部分 客户,给企业带来一定的损失。"菏泽高新 区郎峰新材料有限公司经理贾义勇告诉记

通过走访调研,高新区及时梳理并向 企业提供稳企惠企、复产复工的各类政策, 引导部分回流难的本地劳务人员就近就地 就业;把企业复工复产作为疫情防控期间 经济发展的总抓手,制定详细方案,确保防 控条件成熟一家、复工一家、稳产增产一 家,截至目前,步长制药、华信制药、葆年堂

等256家各类企业复工复产。 自2月1日以来,菏泽高新区陆续为 60余家企业组织了11次线上招聘活动,提 供岗位2200余个,网络招聘会浏览达3万 余人次,求职人员达1200人次,初步达成 求职意向800余人,提供青年见习基地12 处、见习岗位127个,这样既解决了群众就 近就业难题,又能帮助企业解决用工难问 题,实现了"双赢"。

多措并举确保经济社会高质量发展

在总投资10亿元的山东了未元大健 康产业项目建设现场,工人正忙着开挖地 槽和基础土建施工。该项目利用5G、云平 台、大数据等技术,可实现一人一方及自主 健康诊疗和康养智慧化体系,推进传统医 药大健康的产业化。

"整体的土建施工大体上在今年年底

前能结束,明年年初能进行设备的安装,整 个车间有八九个板块,陆续过了春节后能 投产,全部达产后,预计产值能在10亿元 以上。"山东了未元大健康产业项目负责人 周汝德介绍说。

菏泽高新区在推动"经济发展、科技创 "等主责主业的同时,还注重加快推进双 招双引项目建设。今年以来,菏泽高新区 一手抓疫情防控,一手抓复工复产,两副担 子一肩挑,交出了新冠肺炎零确诊病例和 零疑似病例的"双0"答卷,网络视频签约青 岛啤酒二期、北京盛泽利恒中央厨房等项 目11个、总投资60.5亿元。目前,规模以 上工业企业、省市重点项目复工复产率实 现两个"100%",生产生活秩序逐步恢复 疫情防控工作取得重要阶段性成效。

"菏泽高新区扎实构筑疫情防控'十个 一'管控机制,正确处理疫情防控与各项重 点工作间'十种关系',牢固树立抓实抓细 抓落地'十种意识',统筹疫情防控和经济 发展做到'十抓十促',着力加快项目建设、 服务企业复工复产、推进春耕生产、决战脱 贫攻坚等重点工作,努力夺取疫情防控和 经济社会高质量发展'双胜利'。"李永辉 记者 张 品 通讯员 赵忠宇

脱贫攻坚集中"大走访、大排查、大整改"活动动员会要求

实现问题排查整改"双清零"

本报讯(记者张品)3月18日,菏泽 高新区脱贫攻坚集中"大走访、大排查、大 整改"活动动员大会召开。高新区党工委 书记郭保存出席会议并讲话。

郭保存指出,近年来,全区各镇街各 部门都对脱贫攻坚付出了很大的人力、物 力、财力和精力,有效推动了脱贫攻坚工 作落实。今年是全面打赢脱贫攻坚战收 官之年、关键之年,各镇街各部门要切实 扛起脱贫攻坚这一重大政治责任,克服疫 情不利影响,全面补齐工作短板,巩固提 升脱贫攻坚成果。

郭保存要求,各镇街各部门要锁定 目标,对脱贫享受政策贫困户和产业扶 贫项目、扶贫车间等开展走访排查整 改。要集中时间、集中力量,各级书记齐 上阵,帮扶责任人全参与,逐村逐户、逐 项逐条排查问题,拿出硬招实招,坚决消 除高新区扶贫工作中存在的弱项短板和 显性、隐性风险点,实现问题排查整改 "双清零"。要从严从实从细,严格标准、 严格督导,坚决克服和纠正形式主义、官 僚主义,坚决做到咬定目标不放松,整治 问题不手软。

"双报到"志愿服务活动开展

本报讯(记者张品)3月17日,菏泽 高新区办公室党支部到龙泉社区开展 "双报到"志愿服务活动,为龙泉社区带 去了医用口罩、酒精、消毒液等紧缺防护 物资,为贫困户办理了自来水水卡,解决 贫困群众用水困难问题。高新区党工委 书记郭保存参加活动。

郭保存详细询问了龙泉社区疫情

防控情况,了解了群众生活、复工复 产、学生学习情况等问题。郭保存指 出,社区要统筹好疫情防控和日常生 产生活问题,为群众生活提供便利, 让群众在做好防护的同时有序复工 复产。办公室其他党员还进行了疫 情防控、学生及家长心理防护等宣传

马岭岗镇开展脱贫攻坚走访排查

本报讯(记者张品)为推进脱贫攻坚各项政策措施落 实到位,助力脱贫攻坚大走访、大排查工作,目前,菏泽高新 区马岭岗镇开展脱贫攻坚"大走访、大排查、大整改"活动。

菏泽高新区马岭岗镇党委政府领导班子带队走访西 段、通古、范水坑等村的贫困户,详细了解贫困户各项政

按照"走访不漏户、户户见干部"地毯式排查工作的要 求,进一步精准掌握辖区内农户"一达标、两不愁、三保障" 和产业发展需求、生产就业、帮扶政策落实、危房改造、疫情 防控、学生网课收看等方面的情况;重点关注全镇临界户 特殊困难群体、低保户、五保户、残疾户、大病户、老人户的 家庭情况及诉求。按照日调度、日研判的工作模式,包村干 部每日汇报走访情况,围绕"一达标、两不愁、三保障"及满 意度实行"户户过",针对存在问题,及时研究解决,做到边 查边补,明确责任人和完成时限,确保在2020年3月底前 全面完成补短工作。



对全区接转续 建的43个重点项目 日复工,争取把耽误 的工期补回来。图 为正在建设中的菏 限公司迁建(一期)项

高新区认真落

确保棚改安置房建设按时完成

本报讯(记者张品)3月14日,菏泽 高新区党工委副书记、管委会主任李永辉 现场调度高新区2020年城市建设重点项 目进展情况。

李永辉一行先后来到利群片区棚改 项目、天华公馆、中融华府、中铁牡丹城等 工程现场,听取项目复工建设情况汇报, 大力度,快速推进,确保棚改安置房建 详细了解项目建设施工过程中遇到的困

难和问题,督促相关部门研究制定方案。 加快工程建设进度。

李永辉指出,棚改是重要的民生 工程,安置区建设是棚改工作的首要 任务,各参建单位要严格按照建设规 划、施工标准和时间要求,全力以赴加



本报讯(通讯员 赵付柱)为扎实推进审判执行工作顺利 开展,做到审判、防疫两不误,鄄城法院采取"远程审判"新模 式,切实保障公平正义。

3月16日下午,在鄄城法院第六审判庭,党组书记、院长王 雷担任审判长,远程开庭审理刘某兵涉嫌妨害公务罪一案,县 检察院检察长张勤出庭支持公诉。

庭审前,鄄城法院信息工作人员对系统操作、庭审流程 网络保障、突发情况应对等方面进行了全方位研究部署,确保 本次互联网庭审顺利进行。

庭审中,法官、检察官及其他有关人员均按照疫情防控要 求做好防控保护工作。在院长王雷的主持下,法庭调查、法庭 辩论、被告人陈述等各个环节都有条不紊地进行,整个庭审过 程程序规范,声音清晰,画面流畅。庭审查明,2019年11月21 日20时左右,被告人刘某兵醉酒后在鄄城县禹王路与人民往 交叉路口无故拦截路人,并且对出勤民警实施辱骂、殴打。出 勤民警对刘某兵口头传唤至派出所约束至酒醒,在警车行驶 过程中,刘某兵拒不配合,又对增援民警实施辱骂、殴打,致使 一名民警轻伤二级。合议庭认为,被告人刘某兵以暴力方法 阻碍国家工作人员依法执行公务,其行为已构成妨害公务罪, 遂当庭判处其有期徒刑一年。刘某兵表示服判,不上诉。

本次开庭不同于传统的线下开庭,需要现场提审犯罪嫌 疑人,而是通过远程网络视频,犯罪嫌疑人在看守所接受审判, 此举既能够保证刑事审判工作的顺利进行,又能够减少人员 流动,不给病毒丝毫可乘之机。

截至3月16日,鄄城法院通过线上审判、远程审判等方式 共审结各类民事、刑事案件27件。现阶段正处于疫情防控最 后的决胜时刻,鄄城法院没有一丝一毫的懈怠,全面推进"云审 判",把好法律公平正义的天平。

为做到战"疫"审判两不误,确保人民 群众获得便捷、及时、安全的诉讼服务,单 县法院充分利用智慧法院建设成果,采用 网上开庭、线上调解、隔空执行等信息化 工作方式,及时解纷,安全服务,网上办案 成为"疫情"期间常态化工作方式。

隔空断案 劳务费纠纷当庭调解

3月10日上午,单县法院诉调对接中 心法官宋峰通过互联网云庭审开庭审理 了一起劳务纠纷案件,当庭调解结案。

2019年7月,原告耿某某同其他两



网上庭审常态化 快速安全解民忧 名工友一道跟着被告杨某某在济南从

突如其来的疫情打乱了计划。

事楼体外装修,经工程结束后结算,三 人认为应得工资12490元。但是,三人 多次催要工资,杨某某支付6000元工资 后便不愿再支付剩余工资。无奈之下, 求法院支持其索要剩余工资的主张。 原本打算在春节开班后开庭,却被一场

疫情期间,单县法院将各类诉讼服务 从线下移到线上,鼓励法官充分利用信息 化建设成果,将网上办案作为战疫情、护 民生、解民忧的优先选择。经法官宋峰积 极引导,原被告双方同意选择网上开庭的 方式,尽早解决矛盾纠纷。庭审中,法官、 原告和被告影像清晰地显示在屏幕中,经 过法庭调查、双方辩论质证,最后经宋峰 根据庭审情况耐心调解,双方达成了一致 意见,一起案件当庭调解结案。庭审结束 后,宋峰随即制作了调解书邮寄双方当事

云端开庭 刑事案件当庭宣判

3月5日,单县法院大审判庭内不见 公诉人和被告人,难道只有法官在唱"独 角戏"?不,这是一种独特的庭审方式 -网上开庭。过去在除了互联网法院 间悄然成为"时尚"。

"画面、声音是否清晰?"法官吴建国 隔着屏幕向公诉人和被告人发出询问。 在得到画面清晰、声音清楚的肯定回答 后,吴建国敲响了"现在开庭"的法槌。

这是一起交通肇事案,被告人李某现取 保候审。经审理,法院认为被告人李某违反 道路交通运输管理法规的规定,因而发生重 大事故并致一人死亡、一人重伤,负事故的全 部责任,其行为已构成交通肇事罪。综合案 情及被告人李某的认罪态度及悔罪表现,法 官当庭依法作出判决,被告人李某犯交通肇 事罪,判处有期徒刑一年六个月,缓刑二年。

整个庭审规范有序、清晰流畅,相比

中宣部宣教局

传统庭审方式更为便捷、高效。

线上诉讼 安全方便解民忧

3月11日,疫情虽有缓和,但仍容不 得松懈。当天下午,民事审判一庭庭长王 胜利进行了又一场网上庭审。经过连日 来的应用,对于网上开庭,王胜利已由最 初的手忙脚乱变为驾轻就熟。对于他来 说,网上庭审已经成为常态。

这是一起交通事故纠纷案件 2019年5月的一天,杜某某、刘某某正 在家门口聊天,不想祸从天降,一辆因 躲避其它车辆而猛打方向盘的轿车将 二人撞伤。伤好以后,二人共同将驾车 人和保险公司起诉至法院,请求赔偿损 失。经过网上庭审,事实已基本查清, 该案将于近期宣判。

疫情阻挡不住单县法院维护公正、解 决民忧的脚步。春风拂面,春意渐浓,相 信再过不久我们将战胜疫情、共迎春归。

中国文则网

通讯员 刘杰

